

像海燕一样搏风击浪振翅飞翔

(上接第一版)有长远规划、科学调控、上下协同的有效治理机制,有需求升级、结构优化、动能转换的广阔增量空间,经济长期向好的基本趋势没有改变也不会改变,实现目标有基础、有支撑、有保障。

“中国经济展现非凡韧性”“中国为世界提供‘宝贵稳定性’”“中国充满自信驶向未来”……国际社会也从中国两会读出了信心和机遇。“下一个‘中国’,还是中国”,中国奇迹令人刮目相看,新篇章必定更加精彩纷呈。

新时代中国为什么能?代表委员达成的坚定共识,也是14亿多中国人民的共同心声——根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践再次证明,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,是我们战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

“我们现在走的是一条正确道路,要继续往前进”。习近平总书记的话语铿锵有力、催人奋进。风物长宜放眼量。端起历史的望远镜,把握发展大势,辩证看待危与机,才能更清晰地看到前途、看到光明、看到未来。以实干为翼,搏击万里长空;凭奋斗作舟,逐梦时代浪潮。保持发展定力、增强发展信心,坚定不移办好自己的事,中国经济航船必将乘风破浪、行稳致远。

(二)

无惧狂风暴雨,穿越惊涛骇浪,是海燕的英姿,更是奋进者的品格。经风雨而弥坚,战狂澜而愈勇,总是给人以慨然前行的力量。

“我们从来都是在风雨洗礼中成长、在历练中壮大,大家要充满信心。”在宏阔的时空维度中,更能感悟习近平总书记这一重要论断的深刻内涵。一直以来,自强不息的精神、攻坚克难的斗志、化危为机的智慧,流淌在中华民族的血脉基因中,贯穿于中国共产党人前赴后继的百余年奋斗中,镌刻在党的十八大以来进行的具有许多新的历史特点的伟大斗争中。

面对消除绝对贫困的世界难题,坚持精准扶贫、尽锐出战,组织实施人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,我们打赢了;面对突如其来的世纪疫情,坚持人民至上、生命至上,充分发挥社会主义制度优势,有效统筹疫情防控和经济社会发展,我们挺过来了;面对不断升级的外部打压遏制,集中精力办好自己的事,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,不断在危机中育新机、于变局中开新局,我们闯过来了……

乌云遮不住太阳,风浪阻不断远航。无数次拼搏奋斗一再证明,任何艰难险阻都挡不住中国人民追求美好生活的前进步伐,都挡不住我们推进强国建设、民族复兴的历史进程。

风雨来袭时,中国共产党始终是中国人民最可靠、最坚强的主心骨。新时代以来,我们面临的各种风险挑战接踵而至,大仗一个接一个。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国人民艰苦奋斗、顽强拼搏,攻克了多少难关险隘,创造了多少人间奇迹!

马克思指出:“如果斗争只是在机会绝对有利的条件下才着手进行,那么创造世界历史未免就太容易了。”推进中国式现代化,是充满光荣与梦想的远征,也是艰难险阻重重的跋涉。哪里有困难,哪里就有办法;哪里有障碍,哪里就有突破。两会上,这样的信念和努力一以贯之。针对内需特别是消费短板,提出大力提振消费、提高投资效益,促进消费和投资更好结合;破除制约高质量发展的体制机制障碍,谋划推进重点领域改革,创造更加公平更有活力的市场环境;破解民营和小微企业融资难题,借助信贷投放“一增”和中间环节“一减”推动协调机制发挥更大效能;直面外界封锁打压,推进高水平科技自立自强,加快组织实施和超前布局重大科技项目。逢山开路,遇水架桥,中国的发展进步就是这样,在闯关夺隘中不断开新局、谱新篇。

海信:构筑新型显示技术“护城河”

(上接第一版)能够实现基于人眼感知的精准画质处理和智能交互的全面融合。

屏幕是显示效果呈现的重要载体。尽管随着全息显示等技术的发展,超越屏幕的显示被认为是显示技术发展的重要趋势,但从目前来看平板显示与全息显示仍是两条并行不悖的产业赛道。当前,围绕面板和屏幕的创新依然是显示行业竞争的焦点之一。海信与显示面板龙头企业京东方联合研发黑曜屏,并持续迭代。作为目前行业唯一具备二次降反工艺的屏幕,黑曜屏给人的印象是“一眼纯黑、通透立体”,带

“若前方无路,我便踏出一条路”。随着动画电影《哪吒2》一次次刷新票房纪录,主人公哪吒敢于斗争、不屈不挠的精神,引发广泛共鸣。中华民族的精神世界里,一直挺立着不畏艰险、攻坚克难的铮铮铁骨。精卫衔石填海的顽强,夸父与日逐走的追求,大禹劈山导洪的壮举,愚公叩石移山的坚韧……融入中华儿女血脉的钢铁意志、无畏品格,在风险挑战面前一次次被唤醒,在前进路上激发出一往无前的强大力量。

梦想之翼,因奋斗而坚韧。“尽管遭遇挑战,我们从没想过放弃,只会越战越勇”,这是民营企业家李积回的决心;“不怕风高浪急,闯过去才有未来”,这是“80后”海归创业者袁玉宇的勇气;“生活给了我多少积雪,我就能想到多少个春天”,这是外卖员王兵的心声;“命运永远掌握在我们自己手中,科技强国步伐永不停止”,这是大学生姜未的志向;“别人觉得种田苦,但我看好农业的广阔前景”,这是“90后”新农人陈帅宇的选择……

攻坚如登山,一步一阶;壮行向风浪,一桨一程。每一份坚持都在孕育希望,每一次拼搏都是为未来蓄力。海远天作岸,山高人为峰。各行各业奋斗者勇于追梦、飞跃而上,铺展着鼓舞人心的画卷。

“惊涛骇浪,乐在其中!”当年,我国核潜艇进行首次深潜试验,黄旭华冒着很大风险随艇下潜,取得成功后写下这样的豪言壮语。暴风雨最猛烈的地方,恰恰是“哪吒闹海”、“一飞冲天”的舞台。“青山遮不住,毕竟东流去。”回望中,中国的每一次进步,从来不是唾手可得的果实,而是危难到来时爆发的勇气,是拼搏奋斗中迸发的力量,是荆棘丛林间踏出的通途。再出发,发扬斗争精神,增强斗争本领,在风浪中锤炼意志、强健体魄、壮实筋骨,我们一定能飞越重峦叠嶂、冲破风浪浪涛,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

(三)

“科技创新和产业创新,是发展新质生产力的基本路径”“使我们国家能够在现代经济大潮中始终保持弄潮儿的角色”“实现科技自主创新和人才自主培养良性互动”……两会上,习近平总书记同代表委员的深入交流中,“创新”“新质生产力”等成为重要关键词。总书记念兹在兹、科学谋划的“国之大者”,澎湃着新时代高质量发展的热潮。

“梦想”号大洋钻探船建成入列,探寻海洋深处的秘密;量子计算机信号闪烁,激荡算力觉醒的潮声;人形机器人破圈迭代,孕育未来产业的雏形……时间之河奔腾不息,创新之翼自由飞翔。中华大地上,处处涌动着活跃的创造,书写着日新月异的进步。

“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”当人们惊叹于DeepSeek的一鸣惊人,思考着“杭州六小龙”的成功之道,都会把目光投向广阔而深厚的发展沃土——“东方力量”并不神秘,是改革不断深化、营商环境不断优化、创新生态不断进化,是创业者“十年磨一剑”的坚守与定力,才迎来了破土而出、振翅高飞的跃升时刻。创新,不仅是灵光乍现的火花,更是厚积薄发的果实。

“新型举国体制下更高效的协同创新让我们在竞争中不断超越!”今天的中国,从“揭榜挂帅”机制激发科研人员创造力,到“科改行动”点燃创新之火;从加强新领域新赛道的制度供给,到促进金融活水滋养创新种子,进一步全面深化改革的大潮激荡之下,“乘数效应”不断显现,为高质量发展注入了“千军万马齐踊跃”的蓬勃活力。

梦想之翼,因创新而瑰丽。观察两会会场,人工智能成为热议话题,“具身智能”“智能机器人”“独角兽企业”“瞪羚企业”等新词热词进入政府工作报告,代表委员们带来一个个创新的故事;人工智能如同蒲公英的种子播撒到千行百业,成为驱动新质生产力的重要引擎;人形机器人加快“跑”入工厂和寻常百姓家,生产生活

多了“好帮手”;打通创新药械研发从实验室到病房的“最后一米”,让战胜疾病的工具箱越来越丰富……各行各业向新而行、以质图强的“春消息”,生动而深刻地告诉人们:抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。开启未来之门的钥匙,就在创新之中。

改革创新不是冲刺跑,而是没有终点的马拉松。2024年,中国全球创新指数排名升至第11位,是10年来创新力上升最快的经济体之一,也是拥有百强科技创新集群最多的国家。“中国是一个改革永不停歇、现代化日益推进的国家。”在北京工作的喀麦隆青年卡布雷尔·多姆切如是感慨。

身形小巧的海燕看起来不起眼,却蕴含着惊人的爆发力。弄潮儿向涛头立!在时代大潮的激荡中,以创新为帆,以改革为桨,高质量发展的动力必将更加充沛,中国经济的航船必将驶向更加光明的未来。

(四)

这一幕,如此亲切,又如此熟悉。两会期间,习近平总书记同代表委员围坐一起,深入交流、共商国是。从百姓院落到人民殿堂,一次次围坐共话,激扬着中国人民在党的坚强领导下拧成一股绳、铆足一股劲的奋进力量。

“大鹏之动,非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之力也。”中国要飞得高、跑得快,就要汇集和激发14亿多人民的磅礴之力。新时代以来,面对大战大考、风险挑战,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国人心往一处想、劲往一处使,全国上下聚力攻坚,共同写下恢宏史诗。

团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识,是中国人民创造历史伟业的必由之路。恰如中国古建筑中的榫卯结构,部件相互支撑、环环相扣,在漫长的历史长河中,中国人民团结一心、同舟共济,建立了统一的多民族国家,形成了守望相助的中华民族大家庭。从“兄弟同心,其利断金”的朴素道理,到“能用众力,则无敌于天下矣”的至理名言;从抗战时期“四万万同胞一心一样”的同仇敌忾,到灾难来袭时“一方有难、八方支援”的大爱精神,团结统一始终被视为中华民族的“天地之常经,古今之通义”。

团结是成功的基石,奋斗是梦想的翅膀。“我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。”这是历史的启示,也是时代的召唤。两会上,团结奋进的力量令人振奋。代表委员肩负人民重托,聚焦国计民生,在一场场热烈讨论中,在一次次建言献策中,把智慧和共识凝聚起来,把信心和力量传递出去,奏响团结奋斗的时代主旋律。通过全过程人民民主的生动实践,着力画好强国建设、民族复兴的最大同心圆,这是我们团结一心向前进的力量源泉。

“中国人的团结令人印象深刻”,在一些外国观察家眼中,中国人把团结互助刻在骨子里,这种力量不可战胜。人民大会堂万人大礼堂的穹顶,璀璨星辰簇拥中央一颗巨大的红五星灯,生动体现了中国人民同心向党、共圆梦想的精神力量。涓涓细流汇成大海,点点星光照亮银河。新征程上,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,14亿多中国人民团结成“一块坚硬的钢铁”,众人拾柴火焰高,齐心划桨开大船,就没有干不成的事、迈不过的坎。

(五)

七彩霓裳竞相闪耀,各类器乐齐奏和鸣——哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式上,不同文明和合共生的一幕令人动容。“五色交辉,相得益彰;八音合奏,终和且平”,亚冬会向世人展现了冰雪运动的速度与激情,更是中国携手亚洲、拥抱世界的诚意与胸襟。

从竞技赛场到两会会场,开放的中国与世界交融互动。3000多名中外记者报名采访全国两会,政府工作报告就“扩大高水平对外开放”

作出部署,“代表通道”“委员通道”“部长通道”、新闻发布会、记者会、开放团组活动等让各界人士感受开放透明的会风……“了解中国是当今世界的‘必修课’。”一名外国媒体人将中国比喻为一本书,“每一页都蕴含着智慧和魅力”。无论是来中国现场体验,还是在社交平台上互动交流,各国人民越来越真切地看见了一个安全、开放、文明、现代的国度,感受14亿多中国人民展现的勤劳智慧、迸发的蓬勃生机。

稳步扩大制度型开放,有序扩大自主开放和单边开放,让负面清单越来越短,准入门槛越来越低;进博会等国家级展会矩阵的“窗口效应”和“溢出效应”越来越强,吸引一批批“回头客”“回头客”“全勤生”;迄今中国已对34国单方面免签,对54国过境免签延长至240小时,免签政策红利不断释放,“打卡中国”日益成为国际新风尚;中国已成为150多个国家和地区的最主要贸易伙伴,中欧班列累计开行突破10万列,中拉陆海新通道让“钱凯到上海”不再遥远……越开越大的中国大门,让外企投资兴业更加便利,人员往来更加活跃、合作之路越来越宽广,为世界各国带来更多新机遇。

开放让世界更近,合作让未来更美。随着开放合作不断深化,中国“朋友圈”越来越大。“一带一路”大家庭吸引全球超过四分之三国家加入,让和平发展、合作共赢的中国理念深入人心;全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议得到100多个国家支持,让同球共济、团结协作的时代强音更加响亮,“对于中方提出的倡议建议,我们向来乐于倾听”,这是泰国总理佩通坦的由衷之语;“我们从中国身上学习到,没有什么是不可能的”,有感于中国发展的成功经验,秘鲁总统博鲁阿尔特对未来充满信心。在动荡不安的世界里,中国以宽广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人类命运,凝聚起构建人类命运共同体的强大合力。

每年春天,一种名为“北京雨燕”的候鸟跨越山海,从遥远的非洲返回北京。服贸会吉祥物“福燕”的主体形象取材于它,寓意连接融汇、互利合作的广阔胸襟,体现踔厉奋发、勇毅前行的顽强精神。“嘤其鸣矣,求其友声。”一个开放包容的中国,必将与世界携手同行,一起飞向辽阔的蓝天,飞向和平、发展、合作、共赢的远方。

(六)

“愿相会于中华腾飞世界时。”100多年前,青年周恩来写下这样的寄语。看今天的中国,港珠澳大桥飞架伶仃洋,大兴国际机场如凤凰展翅,国产大飞机C919翱翔于蓝天,中国空间站遨游苍穹……一个繁荣富强的新时代中国崛起于世界东方,中国式现代化已经展开壮美画卷并呈现出无比光明灿烂的前景。这是最好的告慰,也是历史的回答。

“天下有大勇者,卒然临之而不惊,无故加之而不怒。此其所挟持甚大,而其志甚远也。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记豪迈宣示,“中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!”乘长风破万里浪,立潮头兴千秋业。一代代中国共产党人胸怀远大志向,矢志不渝为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同,无论征途如何险峻、风云如何变幻,始终坚持道不变、志不改,团结带领中国人民以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。

心有远方,何惧道阻且长;志越重霄,哪怕惊涛骇浪。在中国共产党人“以百年、千年为计”的时间观和奋斗史里,既有雄心壮志,也有脚踏实地。在全面推进中国式现代化的新征程上,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,亿万人民坚定信心、众志成城、真抓实干,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!

(新华社北京3月13日电)

(上接第一版)为提升教学质量,集中到乡镇去办了。那也是学校结构的一次调整。”

委员们的观察和建议,紧扣现实。总书记的回应和思考,坦诚务实。

数字化浪潮奔涌的今天,教育怎么办?

“教育的工具和方法会发生变化”“对于学生的启智、心灵的培养和基本的认知能力、解决问题能力的培养,是不能放松的。基本功还得有”。

阅读碎片化的时代,怎么沉潜下来?

“书香是一种氛围”“数字阅读要和传统阅读结合起来,守住我们的内核和素养”。

既是惟此为大的事情,也是非常复杂的事情。“这些都是进步中的变化带来的新问题。解决问题的过程,也是发展前进的过程。”

看到问题,同时看到解决问题的方法;看到变化,也看到不变之处;看到线团的线头,也看到硬币的两面;需要久久为功,也须只争朝夕……

深刻洞察、统筹把握、取舍定夺,蕴含深刻的辩证法。

去年全国两会期间,谈及生态治理变化,习近平总书记回忆:“那时候,人们时常抱怨北京的雾霾。我认为,这个事要风物长宜放眼量。”“只要看到我们是在往前走着,就要保持定力。”

历史,是螺旋式地上升。把握历史发展规律,才能不为一时一事所惑。

有一个关键词——“矢量变化”,令人印象深刻。

政协联组会上,有政协委员提出人才培养和企业需求“两张皮”问题亟待破解。

“职校要适应现实的供需要求,这里面涉及教育结构性调整问题。结构性调整,它是一个系统性的、多种因素作用后的矢量变化。”总书记一针见血。

正如恩格斯所指出的,人们创造历史的活动,如同“无数个力的平行四边形”形成的一种总的合力。

“教育要想在前头,赶在前头。”总书记语重心长,“当然也不是一两句话就可以‘转弯’,而是要有一两个‘五年规划’才可能达到适配。过程中有很多方面需要考虑。现在不谋划,到那时就晚了。”

一行一业,可窥治理之要。

这些年来,习近平总书记同代表委员共商国是,在亲切互动中,形象的语言阐明深刻的道理,置于新语境,赋予新内涵,释放新的生命力。

《之江新语》中写道:“讲究领导艺术,知关节,得要领,把握规律,掌握节奏,举重若轻”“‘为之于未有,治之于未乱’,防患于未然,化解于无形”。

理论源自实践,又高于实践,引领实践。

2024年,中国经济“前高、中低、后扬”,划出一条“V”形曲线,走过“很不平凡”的历程,中国式现代化迈出新的坚实步伐。

今年的政府工作报告,谈及来之不易的成绩,特别强调了“9月26日中央政治局会议果断部署的一揽子增量政策”。这一关键时刻的果决决策,被誉为“中国宏观调控的一次里程碑式出手”。

风高浪急之中,收获弥足珍贵的启示。

有效市场和有为政府,总供给和总需求,培育新动能和更新旧动能,做优增量和盘活存量,提升质量和做大总量……去年中央经济工作会议上,习近平总书记提出“五个必须统筹”,再一次彰显复杂严峻形势下驾驭经济工作的高超智慧和能力。

察势者智,驭势者贏;思者常新,恒者行远。

在历史前进的“矢量变化”中,准确识变、科学应变、主动求变,看到前途、看到光明、看到未来,不管风吹浪打,办好自己的事。

人民的殿堂里,习近平总书记一番话掷地有声——

“总的来讲,我们要走科技创新的道路,实施科教兴国战略,推动新质生产力发展,使我们国家能够在现代经济大潮中始终保持弄潮儿的角色。”

时代大潮不可阻挡,识潮汛者乘潮势,勇奋进者立潮头。新华社记者 朱基钗 张研

(新华社北京3月13日电)

市国资委党委书记、主任王孝芝介绍,截至目前,全市在推央地合作项目共181个,其中1亿元以上的项目135个,招商引资工作展现出强劲的发展势头。”他表示,市国资委将进一步搭建完善高效服务驻青央国企工作机制和常态化对接沟通机制,创新构建“国资委牵头+专班推进+政策保障+要素集成+研究会服务”五位一体的服务班青央国企工作体系,尤其是充分发挥好驻青央国企党建与发展研究会联系280多家驻青央企服务招商引资功能作用,定期了解央企、国企在青项目落地中的各类难题,及时统筹研究解决,切实化解央国企来青投资后顾之忧。

“文明健康 绿色环保”公益广告

保护环境 保护家园

青岛市精神文明建设委员会办公室

